

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

El retorno a Santo Tomás de Aquino

La «Suma Teológica» podría compararse a una sinfonía donde resuena la voz de mil instrumentos puestos al servicio de la Revelación divina

El tomismo no es un sistema, un «artefactum», es un organismo espiritual

Hoy, fiesta de Santo Tomás de Aquino, doctor de la Iglesia y al cual los estudiantes españoles adoptaron por Patrono especial suyo, vuélvense los ojos naturalmente hacia esta lumbrera de santidad y de ciencia, faro guaiador en realidad.

Pudo haber épocas en que frente a la escuela tomista se alzaron otras; esto no obstante las discusiones fueron siempre al margen de lo fundamental. Por lo demás al Doctor Angélico nadie le ha negado jamás la preeminencia por su talento incommensurable y por su influencia decisiva en el desarrollo de la ciencia religiosa en los siglos posteriores.

Por todo ello meta de todas nuestras aspiraciones debe ser el imperio real del espíritu y de la doctrina del Doctor Aquinate sobre nuestras actividades intelectuales; el retorno, en suma a Santo Tomás.

Santo Tomás de Aquino fué una figura demasiado grande para la capacidad de su época. No ha podido contenerle en sí mismo; parece que ha trascendido con sus propias limitaciones la amplitud y el volumen de su pensamiento. La forma de su sabiduría no se ha limitado uniformemente y de un modo perfecto a la mentalidad de su Edad Media. Demasiado grande para caracterizarla, acaparada a él a quien acudieron en el trance que tener que hacer. Las fechas y los hechos hablan de esto con bastante. Tomás moría en 1274. Desde los últimos años del siglo XIII hasta 1308 florecieron en las Universidades de Oxford, París y Colonia otro género de pensamiento: Duns Escoto. Duns representa la oposición más viva al tomismo naciente dentro de la sabiduría escolástica. A Escoto le siguen en su línea los nominalistas Occam, Buridan, Pedro de Albiaco, Gabriel Biel. También Durando disputa mucho del maestro y de su escuela, que, no lo desconocía, seguía alejando en los siglos medievales de menor relieve.



Los tomistas del día han visto en estos hechos la confirmación de una esperanza. Esta esperanza vive puesta en las reservas de inteligibilidad que se ocultan aun en la doctrina del maestro, y que se ocultan en la Edad Media a los ojos de los siglos. No supieron mirarla; la reaparición de la filosofía de Santo Tomás como una fuerza intelectual y filosófica en el siglo XVIII exigente como los siglos XIX y XX, en que tan graves y numerosas discrepancias con las ciencias fundamentales del tomismo pesan al otro lado del fiel de la balanza, es ciertamente un hecho de valor indudable. Pero todos los pensadores del día se han fijado en él tan extensamente como se merece. Un capítulo lo encontramos en el mismo en el largo apéndice que sirve de parte final a la conocida Historia de la Filosofía de Windelband, cita ciertamente los cuatro renglones y medio. Otros autores atribuyen la fuerza de esta filosofía a la protección de la Iglesia, como el contenido de la Enciclica «Aeterni Patris», de 1879. En los veinticuatro tesis tomistas propuestas por la Sagrada Congregación de Estudios, y en la adquisición de la filosofía, la voz de hacer el papel de maestro, como se subordinados a la inteligencia. Pero sea como fuere, la reaparición que hoy tenemos ante nosotros no es la de Santo Tomás, sino de un Santo Tomás que hoy se presenta como un esfuerzo más unificado y profundo de los siglos que se realizan en el campo del pensamiento.

Santo Tomás de Aquino, entre otras cosas, a la luz de la tradición tomista, es Juan de Santo Tomás, un Ceferino González, un modelo del Prado, por ejemplo, que puede representar para el siglo XX el modelo de sabiduría humana. En el orden de la regularidad de la doctrina se liga con el tomismo, recibiendo de él su carácter orgánico y vivo, la capacidad para recibir este nombre. El estudio de lógica significa la consecución de las relaciones de orden entre conceptos ordenados. Las diversas cuestiones de filosofía natural, en sus dimensiones cosmológica y psicológica, en el orden de este mundo, desde sus cuernp naturales que pueden ser movidos por un ejemplo exterior hasta el cuer-

la realidad que en todos los sistemas.

La realidad es más que la filosofía y es antes que ella. La filosofía de Santo Tomás ha sido caracterizada por otros autores como una transposición conceptual de la realidad a nuestro conocimiento; porque la objetividad de la inteligencia permite que la perfección de todo el universo se refleje y exista "intencionalmente" en el alma, que puede conocerlo todo. Esto último lo dice el propio Santo Tomás, añadiendo que ésta es la última perfección a que puede llegar el alma, según los filósofos, para que en ella se describa todo el orden del universo y de sus causas; en lo que pusieron también el fin último del hombre, que para nosotros (cristianos) consistirá en la visión de Dios.

«Pero ¿cuál es esa realidad que se transpone al conocimiento intelectual, y con la que éste se identifica "objetivamente"?» Sto. Tomás afirma que el ser es lo que primero concibe la inteligencia como evidénciamente, y en lo que descompone y reduce todas sus concepciones. El ser es en la doctrina de Santo Tomás el principio y el término del conocimiento intelectual. Es aquello que primero concibe («id quod primo intellectus concipit tamquam motissimum»), y aquello a lo que puede, por último, reducir todas sus concepciones («et in quo omnes conceptiones resolvit»). El intento de mostrar que el ser es lo primero y lo último en el conocimiento intelectual ha producido muchos frutos y producirá seguramente otros nuevos en el campo del tomismo.

Para algunos hombres de nuestros días la doctrina de Santo Tomás aparecerá, sin duda, como doctrina inmóvil, ajena a los aspectos cambiantes y transito-

Curso para Instructores del Frente de Juventudes

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha organizado un curso para la formación de los Instructores que han de realizar la misión prevista en la Ley de 6 de Diciembre de 1940.

La duración del curso será de seis meses, y los que obtengan el título de Instructores percibirán el sueldo inicial de 8.500 pesetas.

El curso de capacitación dará comienzo en la Academia Nacional «José Antonio» el día 6 de Abril próximo y terminará el 30 de Septiembre venidero.

En la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Casa Primo de Rivera) se facilitarán cuantos detalles estén relacionados con dicho curso a los que aspiren ingresar en la Academia Nacional «José Antonio» para obtener el título de Instructores del Frente de Juventudes.

Los cursos de capacitación de los jóvenes de la vida y el mundo, muerta frente al progreso y al fragor de las teorías que se suceden en el campo de la ciencia y de todas las actividades espirituales. El tomismo responderá entonces que esos hombres no han intentado auténticamente la reducción de todas sus concepciones al ser y a los primeros principios del pensamiento, particularmente al principio de identidad y de contradicción, cuya validez es inmutable. En cualquier caso, tenemos entendido que el tomismo no niega, ni mucho menos, la existencia de un progreso en el conocimiento de la realidad. Precisamente porque cree en la estabilidad del ser y de los principios especulativos y prácticos que en su conocimiento se fundan, cree también en un progreso, que no procede por sustitución de ese ser o de esos principios por otros — lo que sería sustituir la realidad por algo que hiciera su papel sin serlo —, sino que se funda en el ser y en sus principios, iluminando con ellos las zonas oscuras del saber humano, tanto en el orden teórico del conocimiento cuanto en el práctico de la acción.

Leopoldo Eugenio Palacios

Salamanca rindió homenaje a su Prelado y Arzobispo preconizado de Toledo, Dr. Pla y Deniel

El ilustre Prelado pronunció un hermoso discurso. «Dios — dijo — nos escuchó, nos hizo ganar nuestra Cruzada, y nos hizo volver a ser padrines de la civilización»

Por dificultades en la composición de este pasado día, hasta hoy no podemos ofrecer esta interesante información.

Salamanca, 1. — En el parninio de la Universidad Literaria se ha celebrado un acto que el Consejo diocesano de A. C. dedica como homenaje y despedida a su Prelado y Arzobispo preconizado de Toledo, doctor Pla y Deniel. El parninio estaba completamente lleno de público. Presidieron el acto el Dr. Pla y Deniel, los gubermadores civil y militar, el presidente de la Diputación, delegado de Hacienda y demás autoridades locales.

Primeramente, el consiliario diocesano de A. C. pronunció un discurso sobre el tema «Un año de apostolado». A continuación, el coro diocesano de A. C. entonó «El pescador», de Schubert, y después usó de la palabra doña Aurora Nieto, de la Junta Diocesana de A. C., quien disertó sobre el tema «Mujeres de A. C. ante el Primado de las Españas». También don Julián Pascual Doderó, el Consejo Superior de Hombres de A. C. habló sobre «Apostolado de un Obispo». A continuación habló el Presidente de la Junta Diocesana de Salamanca, don Pedro Sandoval, que hizo la ofrenda de A. C. salmantina, consistente en un cáliz de oro, y dedicó unas palabras de cariño para el Dr. Pla y Deniel.

DISCURSO DEL DR. PLA Y DENIEL Elogio a Salamanca

Por último, el Arzobispo preconizado de Toledo, pronunció un interesante discurso:

«Comenzó diciendo que el juicio de las cualidades del hijo no se pide a sus padres, ni el de las cualidades de los padres a sus hijos, pues una madre llama rico, hermoso y guapo a su hijo, aunque no lo sea y el hijo tiene amores y predilecciones para con su padre y su madre, aun-

que ni el varón ni la mujer estén dotados por el Altísimo de las cualidades que pudieran merecerles tal predilección, si no fuesen sus padres. Por eso, vosotros habéis hablado, no con el lenguaje del justiprecio de las cualidades humanas; habéis hablado en el lenguaje del verdadero amor de hijos y ciertamente, yo quiero responderos en este mismo lenguaje. Sin embargo, debiera hablarse con el lenguaje no sólo del amor, sino también con el del justiprecio de lo que es Salamanca.

Salgo de aquí después de siete años de haber respirado los aires salmantinos; de haber visto correr las aguas tranquilas del Tormes; de haber visitado la flecha do se inspirara el genio poético de Fray Luis de León; después de haber pasado todos los años la fiesta del Gran Santo de la raza española en Alba de Tormes; y ciertamente estos siete años han de haber influido en mí.

Homenaje a Su Santidad

La Junta Diocesana no mbrada por el Excmo. y Rdm. Prelado

El último número del «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca» publica un escrito del Excmo. y Rdm. Prelado en que reproduce la carta recibida del Excmo. y Rdm. Sr. Nuncio invitando a rendir homenaje de gratitud, veneración y amor al Sumo Pontífice con motivo del XXV aniversario de su consagración episcopal.

Inserta asimismo el escrito de Su Excmo. Rdm. la lista de personalidades que integran la Junta Nacional de honor y el Comité Nacional Ejecutivo, y dice a continuación:

«Secundando tan hermosas iniciativas, hemos constituido la Junta Diocesana del Homenaje en el modo que a continuación se expresa.

Presidente: M. I. Lic. don Juan Rotger Niell, Deán y Vicario General.

Vicepresidente: M. I. Sr. Dr. don Antonio Sancho Nebot, Canónigo Magistral.

Secretario: M. I. Sr. Dr. don Andrés Caimari Noguera, Canónigo, Cancellor Secretario del Obispado.

Vocales: M. I. Lic. don Juan Quetglas Prats, Canónigo.

M. I. Sr. Lic. don José Rosell y Santomá, Rector del Seminario.

Sr. don José Ramis de Ayreflor y Roselló, Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Sr. don Gabriel Morell y de Oleza, Presidente de la Unión Diocesana de Hombres de Acción Católica.

Sra. doña Carmen Pedrero, Vda. de Vidal, Presidenta de la Unión Diocesana de Mujeres de Acción Católica.

Sr. don Juan Marqués Barcel, Presidente de la Unión Diocesana de los Jóvenes de Acción Católica.

Sra. doña Asunción Massant Sampol, Presidenta de la Unión Diocesana de las Jóvenes de Acción Católica.

Sr. don Francis Juan de Sentmenat, Secretario de la Federación de Padres de Familia.

Sr. don Felipe Fuster Rosiñol.

Cuando estudiaba fisiología, nos enseñaban que a los siete años, precisamente, no quedaba una sola molécula en nuestro cuerpo que fuesé la misma que las que teníamos antes. No sé yo si los adelantos de los estudios fisiológicos han ratificado o no esta afirmación; pero lo que sí sé ciertamente es que es una ley de vida fisiológica la renovación en el cuerpo y que el ambiente en que uno vive influye también en el espíritu. Por eso, siete años después me marcho con las indelebles huellas salmantinas en mi espíritu y en todo mi ser.

Salamanca es, en realidad, una ciudad ecuménica. Realmente, en los fastos de España y de la Iglesia es siempre honrada y respetada. No hay, quizá, enciclica o carta de los Papas que trate directa o indirectamente de estudios y se dirija a España, o aun a la Iglesia universal, en que no se cite a Salamanca. Así, se cita en «Deus scientiarum dominus». La constitución de Pío XI, al renovar los estudios universitarios eclesiásticos, como lo había citado León XIII en su carta a los obispos españoles al ceder el usufructo de un palacio para un colegio español en Roma.

Salamanca, en los siglos del Imperio de España, era su mente y su cerebro, y de ella salieron gran parte de los teólogos del Concilio de Trento. Por eso yo no podría olvidar estos siete años de vida en Salamanca y las veces que he contemplado la estatua de Fray Luis de León, un ejemplo de serenidad, ni las veces que yo he tenido el consuelo y el gozo de estar en este parninio, siempre generosamente cedido por el rector de la Universidad para los actos patrióticos, para los actos nacionales. Por otra parte, han sido años históricos los que yo he vivido en Salamanca y de gran trascendencia para nuestra España. Aquí, en Salamanca, fué proclamado Caudillo nuestro Generalísimo Franco y moró en el Palacio Episcopal en el primer año de nuestra Cruzada. Desde Salamanca fueron radiados todos los partes de nuestra Cruzada, menos el último, que lo fué desde Burgos, dando cuenta de que la guerra había sido ter-

Comentarios

La blasfemia contra el Espíritu

Menos brillante, al parecer, que otros es el fragmento evangélico de mañana; sin embargo ofrece un tema de tanta actualidad hoy como hace diez y nueve siglos, a saber, la actitud que ante la Revelación divina adoptan los maliciosos y voluntariamente ciegos.

Curó Jesús a un poseo del demonio, mudo y ciego, y así que comenzó a hablar y recorrió la vista aquel infeliz, quedó entusiasmada como otras tantas veces la muchedumbre y prorrumpió en gritos de admiración y alabanza. Mas no todos los espectadores eran allí sencillos; los escribas y fariseos comienzan a infamar la virtud taumática del joven Rabbi y divulgan perversamente: «Está poseído de Beelzebub y en virtud del príncipe de los demonios lanza los demonios».

La injuria, que sería atroz en una acalorada discusión, no tenía nombre al ser proférica con venenosa frialdad como respuesta a un acto bondadoso. No dicen siquiera que es en nombre de Satanás, sino del dios de Acaron, al cual habían aplicado el dictado despreciativo de «dios de la basura». Hay, pues, además de la calumnia, el denuesto vil y directo; es el pecado horrible contra el Espíritu Santo: ver, palpar la misericordia divina, y con todo repudiarla, blasfemar de ella, ultrajarla.

Sabido es con qué mansedumbre, y dureza también, repelió Cristo el insulto, dialécticamente primero, poniendo luego de relieve la ceguera e impenitencia de sus adversarios. Mas fíjennos principalmente en la conclusión de su argumentación: «El que no está conmigo está contra mí», dirigida en particular a esas almas indecisas y fluctuantes, que se encierran en una indiferencia trampolante y allánanse a una neutralidad indigna, de la cual a la blasfemia auténtica contra el Espíritu no hay sino un tenuísimo valladar, puesto que la indiferencia supone sordera y desprecio a la voz de la gracia.

En la lucha contra el bien y el mal, contra la verdad y el error, la indecisión es imposible. No es potestativo en el hombre seguir o no a la causa de Dios; en otras contiendas podrá el hombre permanecer neutral; en ésta, no, porque la justicia y la inocuidad, la luz y las tinieblas, Cristo y Belial no pueden andar jamás de bracero. Por lo demás, hoy con más claridad que nunca se ve la necesidad de tomar partido con Cristo o contra Cristo: con Cristo, íntegramente, y con la Iglesia católica, que es la continuadora de su misión; o de lo contrario, ahí queda el caos, cum plíendose puntualmente la segunda parte de la admonición del Salvador: «el que no allega conmigo, espácese».

Y pobres de aquellos espíritus que habiendo visto la luz y sentido el adabonazo de la gracia, déjense llevar nuevamente de su ceguera orgullosa lejos de permanecer fieles al llamamiento. Es el último aviso de Jesucristo en el fragmento evangélico apostillado. El que a evitado el abuso de la gracia de Dios, luego que desoreció las últimas gracias, será poseído de Satanás más cruelmente que nunca. «Y las postimerias de aquel hombre son peores que el primero».

todo en los estudios teológicos, que inmortalizaron para siempre su nombre? Salgo de aquí habiendo tenido un contacto espiritual más íntimo con aquellos grados teológicos y juristas de la Universidad de Salamanca; salgo con el consuelo de haber visto restablecidos los estudios en las Facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico, que son las que verdaderamente han hecho conocer el nombre de Salamanca en el mundo entero; salgo también con el gozo de ver la inteligencia que existe entre las dos Universidades, que forman moralmente una; salgo aún con el deseo de que también las otras Facultades recobren sus antiguas glorias y que las vuelvan a reconocer la potestad de conferir los respectivos doctorados, pues Universidad que no puede conferir el doctorado, no es Universidad completa. Y salgo, finalmente, consolado al ver la correspondencia de todos los católicos salmantinos, ya que no puedo olvidar que en días de angustia en que se había proclamado oficialmente, con un desconocimiento

El premio mensual de periodismo

Madrid. — Delegación Nacional de Prensa. — De acuerdo con la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Secretaría de Educación Popular, de fecha primero de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas para el mejor trabajo publicado en la Prensa española durante el mes anterior, se ha acordado con esta fecha que para el mes de marzo del corriente año este concurso se atenga a las siguientes bases:

Primera. — El premio correspondiente al concurso de marzo de 1942 se denominará «Premio Tomás Polo Gallego», para honrar la memoria del niño de este nombre, caído en el combate que fué asesinado en Villanueva de la Reina (Jaén), el día 26 de diciembre de 1933, cuando cantaba un villancico en la calle.

Segunda. — Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos (artículo, comentarios editoriales, etc.) publicados en periódicos o revistas españolas desde el primero de marzo hasta el 31 de dicho mes. Cada autor podrá presentar un solo trabajo.

Tercera. — La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta. — El tema del concurso del mes de marzo versará sobre «La canción popular como instrumento para la educación de las juventudes».

Quinta. — Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de abril próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes no pudiendo dividir o dejar desierto el premio.

El Jurado para el premio «Tomás Polo Gallego» lo compondrán el delegado nacional de Prensa o persona en quien delegue; camarada Adriano del Valle, subdirector del semanario «Mástil»; don José de Roda López, ingeniero, musicógrafo; camarada Francisco Aguilar y Paz, director de la Escuela Social y Rvdo. P. Fray Mauricio de Bezoña, asesor religioso del S.E.U. y profesor de la Escuela de Periodismo. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. Madrid, primero de marzo de 1942».

minada. Como queréis que estos recuerdos no dejen huella profunda en mi espíritu? Como queréis que no salga arrancado de Salamanca la docta, ciudad verdaderamente ecuménica, sobre

(Continúa en la segunda página)

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Discursos del Gobernador Civil y del Alcalde

Ayer, a las doce y media, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde, señor Oleza, y con asistencia de los gestores señores Hमार, Buades, Cortés, Dezcallar, Mora-gués, Obrador, Cuarda, Llompert, Valens, Sard, Conde de Olcáu, Jiménez, Ximelis, Andreu, Rosselló y Morrell.

lamentan mi marcha. Lo digo sin falsa modestia y con auténtica emoción. Yo deseo que sean perdurables nuestros lazos y os doy la seguridad de que cuantas veces un palmasano esté junto a mí, le estrecharé la mano y le apretaré contra mi corazón como un amigo entrañable e indeleble, con toda la emoción de creer que abrazando a aquel palmasano abrazaré a mi inolvidable Palma de Mallorca.

FUTBOL PARA MAÑANA El "Mallorca" y el "Constancia", en busca de unos puntos que mejoren su clasificación

Un gran encuentro liguero, en La Puebla, en tre el once local y el de Manacor

Los partidos que se jugarán mañana, correspondientes a competiciones oficiales de tipo nacional, son los siguientes: TORNEO NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION A. Aviación — Celta Español — Madrid Alicante — Valencia Castellón — Real Sociedad Oviedo — Granada Sevilla — A. Bilbao Coruña — Barcelona SEGUNDA DIVISION Fase final Sabadell — Murcia Zaragoza — Gijón Salamanca — Betis

Mallorca — San Martín Levante — Constancia I'arrasa — Gerona Grupo quinto Elche — Málaga Alcoyano — Eldense Cartagena — Córdoba Grupo sexto Ceuta — Badajoz Cádiz — Tetuán Onuba — Jerez TORNEO LIGA MALLORCA PRIMERA DIVISION Mallorca — Gimnástica Foblense — Manacor SEGUNDA DIVISION Grupo B Nacional — España

CLASIFICACION Grupo primero Leonesa — Valladolid Ferrol — Santander Langreano — Coruña Grupo segundo Rayo — Arenas Irún — Indauchu Baracaldo — Logroñés Grupo tercero Imperio — Osasuna (Alavés — Ferroviaria Tudelano — Atlético Z. Grupo cuarto

ciadamente en la práctica, pero que son un faro luminoso de verdad. En esta carta a los obispos españoles que acaba de dirigir Su Santidad el Papa parece como si entreviera los grandes destinos de España. Hoy mismo, al releer la carta de León XIII, también dirigida a los obispos españoles, vemos los puntos de contacto con ésta de Pio XII, en la que se alude a la gran misión de España, que es gloria del imperio que tiene España en el orden espiritual. Y nuestro Pontífice nos dice que España tiene también grandes misiones y destinos.

Por eso, carísimos diocesanos salmantinos, no sólo salgó de aquí con el reconocimiento a vosotros por vuestra cooperación y por vuestro amor; también salgó satisfecho porque esta semilla que yo he derramado, haciendo oficio de buen sembrador, ha germinado en tierra fecunda.

La labor realizada por la Acción Católica

Seguidamente, el Prelado se refiere a la labor realizada por las cuatro ramas de Acción Católica y a los progresos realizados desde que llegó a la diócesis salmantina, comparando las cifras que entonces se señalaban, con las que hoy son una realidad debido al espíritu religioso y al entusiasmo de los católicos salmantinos.

Yo no puedo olvidar — sigue diciendo — ni un solo momento a Salamanca por muchas razones que yo he dejado señaladas, pero hay otra que ejerce un ímán sobre mí: el sepulcro de Santa Teresa de Jesús. Tenéis aquí, en esta provincia, el tesoro inapreciable del sagrado cuerpo y el corazón transverberado de Santa Teresa. ¿Cómo queréis que yo, que he vivido 16 años en Avila y 7 en Salamanca, me olvide de ese tesoro?

Acabáis de ofrecermé un cáliz como recuerdo de mi pontificado salmantino. No podéis ofrecer nada mejor. Al obispo se le consagra obispo en la Santa Misas; las órdenes sagradas se reciben todas también en la Santa Misas. Precisamente, el Papa Pio XII nos exhortó y nos mandó a todos los obispos que hagamos comprender a los cristianos el inmenso valor de la Santa Misas. Por eso, al posarse la sangre divina de Jesús, pedire por vosotros y por Salamanca, y vosotros también, unidos en las plegarias y en las oraciones de la Santa Misas, rogad por el que fué vuestro obispo. Roguemos unos por otros, a fin de que nos reunamos un día, viviendo juntos la vida de arriba, que, según Santa Teresa de Jesús, "es la vida verdadera."

Nueva farmacia

Anteayer, por la tarde, tuvo lugar la bendición de la nueva farmacia que don Baltasar Barceló y Tomás ha instalado en la calle de Héroes de Manacor, núm. 222, en La Soledad. Efectuó la bendición el Rdo. Parroco de aquella parroquia, Rdo. señor don Jerónimo Petro, asistiendo a dicho acto distinguida concurrencia, la que fué obsequiada con un vino de honor.

Convento de María Reparadora

SANTOS EJERCICIOS. La tanda para jóvenes obreras y empleadas en el comercio empezará D. m. el próximo lunes día 9, a las 6 y media de la tarde dirigida por el Rdo. P. Jesús Simón, S. J. Entrada: Calle de la Rosa, 25. Servicio social Se pone en conocimiento de todos los Centros, Eñidades y personas individuales que por razón de la naturaleza de sus profesiones estén comprendidos en los Decretos de 7 de octubre de 1937, 31 de mayo de 1940 y 6 de diciembre de 1941 según B. O. del Estado núm. 350, la obligación que tienen de exigir a todas las empleadas que hayan cumplido la edad de 17 años y no excedan de los 35, el certificado correspondiente para percibir de haberes. Al objeto de comprobación, se verificarán cuantas inspecciones sean necesarias, según dispone la Ley. Los infractores serán sancionados por cada empleada que carezca del indicado documento.

El mejor encuentro de "Liga Mallorca" es el que va a jugarse en La Puebla, donde se dirimirá, de momento, nada menos que la cabeza de la puntuación. En "Buenos Aires" veremos a los reservistas del "Mallorca" ante un "Gimnástica" que conserva sus aspiraciones a una clasificación mejor.

Esta es la jornada futbolera de mañana.

Las fuerzas japonesas ocuparon ayer Batavia, capital de la isla de Java

Tokio, (Urgente). — Las fuerzas imperiales japonesas han ocupado Batavia, capital de la isla de Java, el jueves a las 21'30, hora local, según se hace saber en un comunicado extraordinario del cuartel general imperial nipón.

San Francisco (Urgente) — Las fuerzas japonesas han entrado en Batavia, capital de las Indias Neerlandesas, según anuncia Radio Tokio.

Tokio. — Los comentaristas militares en Java declaran que la ocupación de Batavia da a los japoneses el dominio del oeste de Java y calculan que la conquista total de la isla se producirá en plazo bastante breve.

Los principales objetivos de las tropas niponas son: al oeste Bandouch, ya seriamente amenazada y sometida a incessantes bombardeos y al este Surenvau, base naval muy comprometida después del desembarco japonés en la isla inmediata de Modor. Los soldados japoneses han recorrido doscientos kilómetros en cinco días. Este rápido avance ha sido debido al indiscutible dominio del aire que ejercen los japoneses, a pesar de algunos refuerzos de aviones norteamericanos y al importante triunfo naval obtenido antes del ataque a Java, que ha permitido la llegada ed importantes e incessantes refuerzos, especialmente a la costa noroeste.

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

Se ha encargado del mando de la Provincia, el Presidente de la Diputación Provincial, señor Vila.

En la fiesta del Doctor Angélico Sto. Tomás de Aquino y el Bto. Ramón por el P. R. Ginard Bauzá. T. O. R.

Hoy, festividad de Sto. Tomás de Aquino, a las siete y cuarto, de la tarde, en la Sala de Actos de la V. O. T. de San Francisco (Ramón Lull, 3) el Rdo. P. Ginard Bauzá, T. O. R., dará una lección sobre "Santo Tomás de Aquino y el Beato Ramón Lull (Contrastes y semejanzas)". Entrada libre.

Mientras esperamos se produzca lo que no dudamos en calificar de casi imposible, los encuentros que jugarán mañana los equipos mallorquines empujados en el Torneo Nacional de Clasificación son asaz interesantes. Tanto el "Constancia" como el "Mallorca" —aquél en "Vallejo", éste en "Buenos Aires"— van en busca de unos puntos que mejoren su situación en el cuadro clasificatorio.

Lograrán su empeño? Para los de Inca, no es tarea fácil. El "Levante" sabe que, de vencer mañana, asentariase con bastante solidez en el lugar que ocupa. Lo pondrá, pues, todo en la contienda. El "Constancia" sin Riera y sin Sanz no es —ya lo vimos el pasado domingo— lo mismo, ni mucho menos, que cuando con estos dos valiosos elementos puede contar. Vamos a ver si, por una vez, los suplentes son capaces de hacer olvidar la ausencia de los titulares.

Convento de María Reparadora

SANTOS EJERCICIOS. La tanda para jóvenes obreras y empleadas en el comercio empezará D. m. el próximo lunes día 9, a las 6 y media de la tarde dirigida por el Rdo. P. Jesús Simón, S. J. Entrada: Calle de la Rosa, 25. Servicio social Se pone en conocimiento de todos los Centros, Eñidades y personas individuales que por razón de la naturaleza de sus profesiones estén comprendidos en los Decretos de 7 de octubre de 1937, 31 de mayo de 1940 y 6 de diciembre de 1941 según B. O. del Estado núm. 350, la obligación que tienen de exigir a todas las empleadas que hayan cumplido la edad de 17 años y no excedan de los 35, el certificado correspondiente para percibir de haberes. Al objeto de comprobación, se verificarán cuantas inspecciones sean necesarias, según dispone la Ley. Los infractores serán sancionados por cada empleada que carezca del indicado documento.

Cruzada del Amor Divino

Ejercicios Espirituales. El próximo lunes, día 9, a las 7'15 de la noche, comenzarán en la Cruzada los acostumbrados Ejercicios Espirituales y continuarán los demás días de la semana según el siguiente horario: Por la mañana. — A las 7'30 plática y a continuación Misa dialogada. Por la tarde. — A las 7'15, rosario, meditación y conferencia.

DESNATADORAS

Siendo esperada una partida "Baltic", pueden hacer sus encargos en Casa Juan Verd Peireyra: Sindicato, 194.

LUZ

Lámpara a Encina. Lámparas Mina. Lámparas KINKES. Venta: Droguería DURAN. G. Mola 32.

OCASION

Cine proyector Kodak completo con motor de 16 mm. Venta: Droguería Durán: G. Mola, 32.

MAESTRANZA DE LA ZONA DE BALEARES

Interesando a esta Maestranza la adquisición de material eléctrico para instalación de alumbrado, metal antifricción, bronce, latón y tableros contrachapados en diferentes espesores, se pone en conocimiento de los Sres. comerciantes que deseen concursar, que se admitirán ofertas en la Secretaría de la Junta Económica, hasta el día 12 del corriente. (El Secretario de la Junta Económica.

VISITA

A la Inmaculada en el oratorio de Concepción.

LUNES, 9

Sta. Francisca Romana CUARENTA HORAS. Ebiezman en Santa Catedral a las 9, Misa solemne, Exposición del Símolo, tarde, a las 5'30 actos. Rosario, ejercicio y rosario. S.D.M.

OTRAS FUNCIONES

En Santa María Magdalena continuacion de los ejercicios. Santa Catalina Thomas, a las 7'30 durante la Misa. Per la tarde a las 9, hora con gran solemnidad, ejercicio, sermón, Rdo. P. Alfonso Veray, Antifona de la Santa. VISITA

El Concurso para aficionados al canto

Se celebrarán dos sesiones semanales: los lunes y jueves. — El próximo jueves será cerrado el plazo de inscripción. Ya está en marcha el concurso para aficionados al canto organizado por la Agrupación Artística de la obra sindical "Educación y Descanso" en EAJ 13-Radio Mallorca, con la cooperación de "Anuncios Mallorca".

Boletín religioso

DOMINGO 8 Domingo III de Cuaresma. — S. Juan de Dios, Cir. CUARENTA HORAS. Concluyen en las Capuchinas, al Sagrado Corazón por una di-funta. Exposición a las 8 y media, después de la Misa cantada. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, Trisagio, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basilica predicará el Rdo. P. Melehor de Benisa, Capuchino; por la tarde a las 4 Via Crucis. En la iglesia de San Juan, empiezan ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Jaime Prohens, C. R. y el Rdo. P. Miguel Mas, C. R. A las 6'45 de la tarde Via Crucis, Rosario y sermón preparatorio. Lunes y martes siguientes. Mañana: A las 6'30 Misa con explicación y sermón. A las 9, Misa meditación y plática. Tarde: A las 6'30, Via Crucis, Rosario, plática doctrinal y sermón moral. En los SS. Corazones, a las 8, Misa de Comunión general, acto seguido Bendición Papal con Indulgencia Plenaria como final de los Ejercicios Espirituales.

S.E.M.

Ha aparecido ya número de "Servicio" la Delegación Nacional de F. E. T. JONS y dedicado todo vicio Español del Este primer número de esta revista de gestión tan magnífica que desventajosamente lo que dicha publicación orientadora del maestro nueva España en los aspectos de su formación, religiosa y social. Nuestros aliados que suscritos todavía a Pueden examinar el número en nuestras oficinas (10), en donde se harán además de las de suscripción. Por Dios, España, lución Nacional Sindical Palma, 5 de marzo S.E.U.

Sesión de Cine

Hoy, sábado día 7, vo de la fiesta de nuestro Santo Tomás de Aquino, lugar una sesión de cine en el Teatro P. a las 5 de la tarde, que las formidables producciones "Harkn" y "la". Estas dos cintas, que la primera de ellas es heroico de las vicisitudes de nuestra Patria cruceos y la segunda candorosa y fresca la "Gitanilla" de Cervantes manalmente plasmada

La coincidencia de que esté celebrándose esta sesión, da al acto tal vez una publicidad que yo no esperaba, pero también una mayor emoción por este calor de multitud que respiramos. Un recuerdo y una promesa ha de ser el breve tema de mi despedida. El recuerdo de que hace unos diez meses yo estaba también en este sitio. Era una de las primeras ocasiones en que como Gobernador dirigía mi palabra, mi palabra sencilla pero sincera, al pueblo balear y entonces me trace como norma de conducta ser desde mi cargo algo más que una fría disciplina, me propuse entonces ganar la confianza y el afecto del pueblo que iba a gobernar, porque estaba bien seguro que solo así era posible alcanzar algún fruto. Alcanzar algún fruto que no significara por mi parte, dijo, deseo de crear un pedestal para luego desde su altura alentar mi aspiración de cargos más elevados. No, yo entonces si deseaba algún éxito, era principalmente el del bienestar y la prosperidad y la íntima satisfacción del pueblo que iba a gobernar.

Las circunstancias son difíciles y adversas, dijo, y por lo tanto no ha sido posible que todos mis buenos planes se tradujeran en datos lo que yo hubiera deseado, para vosotros que habeis suplido con vuestro corazón y alma, como ya ha sido en mi salutación y despedida a Baleares.

He visto que han apreciado con íntimo realidad el buen deseo que siempre me alentó y con ello termino el recuerdo a que aludía. Gané algo de vuestro afecto, al menos así lo viene a demostrar las manifestaciones que vengo recibiendo, que por ser en las postrimerías de mi cargo he de crear sinceras, y una promesa. La promesa de que yo hombre emotivo que me entregó de corazón a mis relaciones y a mis actos, no podré olvidar esos meses decisivos de mi vida en que tuve el altísimo honor de regir los destinos de estas islas magníficas y este rico florón de España perdido en las aguas azules del Mediterráneo y que sin vanidad ni orgullo, sino por imperativo de mi corazón sensible, cuantas veces me enfrente con un mapa de nuestra España y vea orlado de azul estas islas, allí reproducidas, siempre sentiré orgullo profundísimo y tengo en este dolor de la despedida, en este desgarró íntimo de todo adiós la compensación de saber que este afecto mío está correspondido por muchos de los que aquí me escuchan y por muchos de los que fuera de aquí dicen que

vi con vosotros aquellos días; juntos dirigimos a Dios Nuestro Señor nuestras plegarias, y ved, queridos salmantinos, cómo Dios nos escuchó, y debemos estar reconocidos. Nos hizo ganar nuestra Cruzada, nos hizo volver a ser paladines de la civilización y en medio de esta guerra que asola al mundo nos conserva en paz, gracias a la serenidad de nuestros gobernantes. No debemos atemorizarnos por la lucha cuando ella sea necesaria; no debe atterrarnos tampoco los sacrificios cuando las circunstancias lo exijan. España es nación de mártires y de héroes, pero debemos también amar mucho la paz. La guerra es sólo necesaria cuando es justa. Así con las doctrinas de los maestros salmantinos, olvidados desgra-

(Viene de la primera página)

miento total de la historia de nuestro pueblo, que España no era católica, al venir de Avila a Salamanca me recibisteis con el mayor esplendor posible que hubiera podido darse en época de paz religiosa.

Dios nos escuchó, nos hizo ganar nuestra Cruzada

Yo pasé con vosotros los primeros días de angustia cuando la ceguera de aquellos hombres se había divorciado del sentir nacional y patriótico de España y sentí con vosotros la emoción de aquellos momentos en que fuisteis a la guerra para defender los valores eternos de la religión y de la Patria. Yo convi-

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basilica predicará el Rdo. P. Melehor de Benisa, Capuchino; por la tarde a las 4 Via Crucis. En la iglesia de San Juan, empiezan ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Jaime Prohens, C. R. y el Rdo. P. Miguel Mas, C. R. A las 6'45 de la tarde Via Crucis, Rosario y sermón preparatorio. Lunes y martes siguientes. Mañana: A las 6'30 Misa con explicación y sermón. A las 9, Misa meditación y plática. Tarde: A las 6'30, Via Crucis, Rosario, plática doctrinal y sermón moral. En los SS. Corazones, a las 8, Misa de Comunión general, acto seguido Bendición Papal con Indulgencia Plenaria como final de los Ejercicios Espirituales. En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión general para la V.O.T. de S. En la Merced, a las 7 y media, Misa de Comunión para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. En la iglesia de los PP. Capuchinos la V. O. T., la Pia Unión y todas las Secciones de la Juventud Antoniana, mañana día 8, tendrán Misa de Comunión general a las 8 y media. Después de la Misa se dará la Bendición Papal.

Sección de Cine

Hoy, sábado día 7, vo de la fiesta de nuestro Santo Tomás de Aquino, lugar una sesión de cine en el Teatro P. a las 5 de la tarde, que las formidables producciones "Harkn" y "la". Estas dos cintas, que la primera de ellas es heroico de las vicisitudes de nuestra Patria cruceos y la segunda candorosa y fresca la "Gitanilla" de Cervantes manalmente plasmada

Boletín religioso

DOMINGO 8 Domingo III de Cuaresma. — S. Juan de Dios, Cir. CUARENTA HORAS. Concluyen en las Capuchinas, al Sagrado Corazón por una di-funta. Exposición a las 8 y media, después de la Misa cantada. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, Trisagio, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basilica predicará el Rdo. P. Melehor de Benisa, Capuchino; por la tarde a las 4 Via Crucis. En la iglesia de San Juan, empiezan ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Jaime Prohens, C. R. y el Rdo. P. Miguel Mas, C. R. A las 6'45 de la tarde Via Crucis, Rosario y sermón preparatorio. Lunes y martes siguientes. Mañana: A las 6'30 Misa con explicación y sermón. A las 9, Misa meditación y plática. Tarde: A las 6'30, Via Crucis, Rosario, plática doctrinal y sermón moral. En los SS. Corazones, a las 8, Misa de Comunión general, acto seguido Bendición Papal con Indulgencia Plenaria como final de los Ejercicios Espirituales. En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión general para la V.O.T. de S. En la Merced, a las 7 y media, Misa de Comunión para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. En la iglesia de los PP. Capuchinos la V. O. T., la Pia Unión y todas las Secciones de la Juventud Antoniana, mañana día 8, tendrán Misa de Comunión general a las 8 y media. Después de la Misa se dará la Bendición Papal.

Sesión de Cine

Hoy, sábado día 7, vo de la fiesta de nuestro Santo Tomás de Aquino, lugar una sesión de cine en el Teatro P. a las 5 de la tarde, que las formidables producciones "Harkn" y "la". Estas dos cintas, que la primera de ellas es heroico de las vicisitudes de nuestra Patria cruceos y la segunda candorosa y fresca la "Gitanilla" de Cervantes manalmente plasmada

Domingo, a las 10'30 LIGA MALLORCA MALLORCA (R) GIMNASTICA

CAMPO BUENOS AIRES a las 4 tarde Mallorca -- San Martín Desde el Sábado se despa charán entradas en la local social del "Mallorca".

Información de última hora

Dice el corresponsal de la Reuter en Bandoeng Los acontecimientos de Java se precipitan hacia la crisis final

La ofensiva neerlandesa ha fracasado rotundamente. Las fuerzas aliadas que se encuentran en la isla no tienen ruta de escape

ESTAN ULTIMADOS LOS PREPARATIVOS JAPONESES PARA EL ATAQUE A BANDUNG

Bandoeng. — Los acontecimientos de Java se precipitan hacia la crisis final, anuncia el corresponsal de la agencia Reuter en Bandoeng.

Las fuerzas japonesas han logrado desembarcar considerables esfuerzos en la isla y han conseguido además una superioridad aérea y terrestre aplastante.

El corresponsal de la Reuter añade que la ofensiva de los neerlandeses destinada a aplastar los núcleos japoneses que habían desembarcado, ha fracasado rotundamente.

Los japoneses prosiguen el ataque con ímpetu creciente en la isla de Java.

La gran llanura que se extiende al norte de Java está casi completamente evacuada e invadida por los japoneses.

A su vez por las calles de Bandoeng puede notarse un olor a papel quemado, pues todas las oficinas gubernamentales y las empresas comerciales holandesas quemaron la correspondencia que guardaban en los archivos.

Las fuerzas aliadas que se encuentran en la isla — concluye la información del corresponsal de la agencia Reuter — no tienen ruta de escape.

Después de la ocupación de Batavia.

Tokio. — Con la ocupación de Batavia por las tropas japonesas ha quedado cortado el ferrocarril que recorre la costa septentrional de Java.

Para atacar a Bandung. — Tokio. — Están ultimados los preparativos militares nipones para el ataque a Bandung, en Java, donde es verosímil que los neerlandeses ofrecerán mayor resistencia.

Se cree que pronto se des-

rollarán nuevas operaciones en las Indias Neerlandesas.

Dice los observadores holandeses.

Bandoeng. — Los observadores holandeses expresan su opinión de que a pesar de la gravedad de la situación militar en

Java, la isla no representa sino una parte del frente mundial contra las potencias del Eje.

Tal opinión se funda en que se encuentran otros lugares en el mundo para atacar dichas potencias.

EFE.

DESPUES DE LA CONQUISTA DE JAVA

Queda abierta la puerta de Australia a las fuerzas japonesas

No abrigamos la intención — ha dicho el portavoz militar nipón en Shanghai — de devolver a Holanda sus Indias Orientales

Shanghai. — Después de la conquista de la isla de Java, cuyas horas están contadas desde la conquista de su capital, Batavia, queda abierta la puerta de Australia a nuestras fuerzas, a consecuencia de haber enviado Australia a otros puntos y sus soldados y sus aviones.

Así ha declarado el portavoz militar nipón en Shanghai.

Este calificó asimismo a la isla de Java de último baluarte y fortaleza de las democracias en el Pacífico occidental.

Añadió también:

—Es lamentable que las Indias Neerlandesas, a las cuales sólo se había pedido la colaboración económica, se hayan de-

jado llevar a ser instrumento del imperialismo anglo norteamericano, con lo cual se repararon para siempre de su metrópoli, puesto que no abrigamos la intención de devolver a Holanda las que fueron sus Indias orientales.

El portavoz militar japonés agregó respecto de Australia:

—Su Gobierno obró de modo inculcable para su pueblo. Si no revoca la medida adoptada prohibiendo la inmigración japonesa, el ejército nipón franqueará las fronteras australianas sin permiso del Gobierno de aquel país.

A continuación dio a entender el portavoz militar japonés en Shanghai que se preparan otras ofensivas japonesas, para lo cual constituye un obstáculo constante el aumento de las distancias que han de cubrirse.

El obstáculo, no obstante — concluyó diciendo — es ligero, dada la inacción de la flota submarina del adversario.

Dice el portavoz del Gobierno nipón.

Tokio. — El portavoz del Gobierno nipón ha manifestado la actitud británica respecto de las Indias Neerlandesas y Australia.

Londres. — dijo — después de la pérdida de Singapur, sin probabilidades de la defensa de Sumatra, Java y Australia, declaró súbitamente que la defensa de Birmania y de las Indias tenía derecho de prelación y preferencia sobre cualquier otra cosa, abandonando de este modo a la suerte de sus compañeros de armas japoneses y australianos. También manifestó el portava-

Llega a Inglaterra un destacamento de Africa del Sur

Londres. — Anoche llegó a Inglaterra un destacamento de voluntarios de Africa del Sur.

Viene para unirse a las fuerzas holandesas que ya se encuentran en esta capital.

EFE.

El Embajador soviético en Angora marcha precipitadamente a Moscú

DETENCIONES POR EL ATENTADO CONTRA VON PAPAN

Angora. — Ayer salió para Moscú el Embajador soviético en esta capital.

Se supone que la marcha precipitada del representante ruso está relacionada con el atentado contra Von Papan, el Embajador del Reich en Turquía, cometido últimamente en Angora.

La policía turca ha realizado numerosas detenciones relacionadas con dicho atentado.

EFE.

No ha habido desembarcos japoneses en Madagascar

Vichy. — Diversas informaciones extranjeras — comunica la agencia Havas-Ofi — han divulgado pretendidos desembarcos japoneses en Madagascar.

De las últimas informaciones recibidas de Tananarive se desprende que no hay más que dos súbditos japoneses llegados en 1902 y 1913.

EFE.

EE. UU. eleva su deuda pública hasta 125.000 millones

Washington. — La Comisión financiera de la Cámara de Representantes presentó a ésta un dictamen proponiendo se acceda a la petición formulada por el Secretario para Hacienda solicitando una ampliación de la Deuda pública norteamericana.

El dictamen mediante votación, quedó aprobado.

En su virtud, la Deuda pública será elevada hasta 125.000 millones de dólares.

El cupo actual de la deuda era ahora de 75.000 millones, y será ampliada hasta la cifra autorizada antes de fin de este mes.

EFE.

La aviación alemana atacó las comunicaciones ferroviarias soviéticas

Trenes alcanzados y destruidos; otros averiados; vías cortadas en varios puntos

Berlín. — La aviación alemana bombardeó ayer las comunicaciones del frente enemigo del sector central además de la retaguardia.

Varios trenes soviéticos fueron alcanzados y hubieron de defenderse en medio del campo. Otros quedaron detenidos en estaciones y fueron asimismo alcanzados, resultando gravemente averiados.

Un tren estacionado, que llevaba una pesada carga, fue pernetrado en toda su extensión por un diluvio de balas y quedó destruido.

Se registró además en otra vía la destrucción de otros tres trenes bolcheviques.

Otros once resultaron a su vez averiados.

También se averiaron de consideración varias locomotoras aisladas.

Quedaron cortadas en varios puntos buen número de vías. VEHICULOS ANTIQUILADOS.

Berlín. — Más de cien vehículos soviéticos aniquiló ayer la aviación alemana en el sector central del frente oriental.

EFE.

El próximo viernes, los funerales por las víctimas del bombardeo inglés

Telegrama del general Nogués a Petain

Paris. — El Cardenal Suhard, Arzobispo de Paris, oficiará en los funerales que se celebrarán en sufragio de las almas de las víctimas del bombardeo llevado a cabo por la aviación inglesa contra los alrededores de Paris.

Los funerales tendrán lugar el viernes de la próxima semana.

Durante la celebración de los funerales, se leerá desde los púlpitos de todas las catedrales de Francia un mensaje del Cardenal

Arzobispo de Paris invitando a los fieles a dedicar oraciones a las víctimas del bombardeo.

Vichy. — El Alto Mando de Francia en Marruecos, general Nogués, ha dirigido un telegrama al Jefe del Estado, mariscal Petain, expresando su indignación por el atentado perpetrado por la aviación inglesa contra Paris.

EFE.

Ataques de la aviación alemana en Egipto y en la Cirenaica

Un transporte británico, alcanzado de lleno por una bomba de 500 kilos

Berlín. — La aviación alemana atacó ayer los aeródromos británicos y los depósitos del litoral de Egipto occidental.

También fueron bombardeados los depósitos de bombas y municiones que los ingleses tienen establecidos en Marsa Matruh, en la Cirenaica, que fueron volados.

Se operó igualmente contra el ferrocarril que de Alejandria va a la parte oriental de Egipto.

Cerca de la costa egipcia, fué atacada la navegación enemiga. Fué alcanzado de lleno, por una bomba de quinientos kilos, un transporte británico de ocho mil toneladas.

Fuó destruido un bombardero inglés.

Otro bombardero británico fué derribado.

EFE.

Fallece el General italiano Mueller

Roma. — Ha fallecido en Africa oriental, donde se hallaba prisionero de los ingleses, el general italiano Giuseppe Mulley.

Tenia 55 años, había participado en varias campañas coloniales y en la pasada guerra mundial.

En la Somalia, durante las luchas contra los ingleses, contra-jo una enfermedad incurable.

La película "Raza" fué proyectada en Lisboa

en una sesión privada, ofrecida por el Embajador español

Lisboa. — El Embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, ofreció ayer tarde una proyección privada de la superproducción española "Raza".

El acto tuvo lugar en el Teatro de San Luis.

Asistieron a la proyección los miembros del Gobierno, el cuerpo diplomático y las jerarquías civiles y militares.

Comenzó la sesión con la exhibición de un documental sobre la visita del Jefe del Gobierno

portugués, Dr. Oliveira Salazar a Sevilla, donde tuvieron lugar las entrevistas con el Caudillo.

(Sonaron, después de esta película, grandes aplausos.)

A continuación se proyectó la película "Raza".

Esta cinta produjo sensaciones extraordinarias. Varias escenas fueron ovacionadas con entusiasmo.

El Embajador español recibió muchas felicitaciones.

EFE.

¿Una base naval norteamericana en Eritrea?

Washington. — El Presidente Roosevelt, hablando con los periodistas, se ha negado a dar detalles acerca de la base naval norteamericana establecida en Eritrea.

El establecimiento de tal base ha sido hecho público por el nuevo Ministro Littelton, a su regreso a Londres, procedente del Pró-

ximo Oriente.

La noticia no se hacía pública con el objeto de no atraer a los bombarderos del Eje.

Eritrea, antigua colonia italiana, ocupada hoy por los ingleses, se halla en el mar Rojo.

EFE.

¿Dimiten Cordell Hull y Stimson, en EE. UU.?

Washington. — Un rumor, hasta ahora sin confirmación, da como posible la dimisión del Secretario para el Departamento de Guerra, Stimson, y la del Secretario para el Departamento de Estado, Cordell Hull.

Se dice que el primero, de ser cierta la dimisión, sería sustituido por el diputado republicano Wadsworth.

También se afirma, según noticias recibidas en Londres, que Mr. Cripps, el que hasta ahora ocupó el cargo de Ministro de Negocios en la Cámara de los Comunes, sustituirá, probablemente, a Mr. Churchill en la dirección de la política británica.

EFE.

¿Sustituirá Cripps a Churchill?

Washington. — Un rumor, hasta ahora sin confirmación, da como posible la dimisión del Secretario para el Departamento de Guerra, Stimson, y la del Secretario para el Departamento de Estado, Cordell Hull.

Se dice que el primero, de ser cierta la dimisión, sería sustituido por el diputado republicano Wadsworth.

También se afirma, según noticias recibidas en Londres, que Mr. Cripps, el que hasta ahora ocupó el cargo de Ministro de Negocios en la Cámara de los Comunes, sustituirá, probablemente, a Mr. Churchill en la dirección de la política británica.

EFE.

Se constituyó nuevo Gobierno en Egipto, que dimitió, después de su presentación en la Cámara

Teherán. — El rey Faruch I, de Egipto, logró el lunes formar nuevo Gobierno.

La crisis había sido laboriosa pues duró varios días.

En el mismo día de su constitución, el nuevo Gobierno se presentó al Parlamento.

El Gobierno fué discutido y, al pasarse a votación un voto de confianza, éste fué aprobado por sólo 65 diputados.

Cuatro diputados votaron contra y 43 se abstuvieron.

Dos horas después de la dimisión de la Cámara, el Gobierno dimitió.

El Rey Faruch empujó nuevamente las consultas políticas que continúan todavía, para la constitución de un nuevo Gobierno.

EFE.

Se celebrará la XXIII Exposición bienal internacional de Arte

Regresa a Florencia la Duquesa Ana, viuda de Aosta

Venecia. — La Presidencia del Consejo de Ministros ha autorizado al Comité autónomo bienal de Venecia para organizar la XXIII Exposición bienal internacional de Arte.

La Exposición se abrirá el próximo día 21 de junio.

La clausura tendrá lugar el día 20 de septiembre siguiente. Serán invitados los artistas

del mundo a concurrir a la exposición veneciana, que ya alcanzado gran renombre.

Florencia. — Ha regresado a Florencia la Duquesa Ana, viuda de Aosta.

La han recibido las autoridades y personalidades.

EFE.

Llegan a Chalons del Marne 1.205 prisioneros franceses

Siete comunistas condenados a muerte, en París. — El proceso de Riom

Paris. — Ha llegado a Chalons del Marne un tren militar, procedente de Alemania, conduciendo 1.205 milicias francesas.

Estos están prisioneros de los alemanes y ahora los han puesto en libertad para que puedan regresar a sus hogares.

Paris. — Terminó el proceso, visto ante el Tribunal de guerra alemán, contra siete comunistas.

Estos fueron condenados a muerte.

Riom. — Se ha suspendido el proceso de Riom, en el que se encartados los culpables de la derrota de Francia.

El juicio se reanudará el próximo día 10, miércoles.

Los presos han sido trasladados a Bourges, donde permanecerán hasta el miércoles.

EFE.

En la Asamblea india se reclama la inmediata creación de un Gobierno nacional indio

Refuerzos británicos en Colombo. — Una comisión norteamericana va a desarrollar los recursos industriales de la India

¿UNA INMINENTE OFENSIVA NAVAL JAPONESA CONTRA CALCUTA?

Bangkok. — En una reunión de la Asamblea central de la India, celebrada en Nueva Delhi, se hablaba de la situación actual.

Y se oyó a varios diputados reclamar la inmediata creación de un Gobierno nacional indio.

Se pedía también el pase del poder al pueblo indostán.

Colombo (India). — Han llegado refuerzos británicos.

Washington. — Se ha facilitado un comunicado oficial dando cuenta de que se ha decidido el urgente envío de una comisión a

la India.

La misión encomendada a los comisionados es desarrollar rápidamente los recursos industriales de la India.

Kunming. — El general Mac Gruder, jefe de la misión militar norteamericana de Chunking, ha llegado a Kunming, procedente de la India.

Mac Gruder ha declarado que los japoneses desencadenarán un ataque sobre la India en un futuro próximo.

—Es de esperar — añadió — una ofensiva naval contra Calcuta".

EFE.

Botín capturado en Singapur

Nuevo comunicado japonés

Tokio. — El Alto Mando de las fuerzas japonesas publica un comunicado sobre los prisioneros y botín capturados en la conquista de Singapur por las tropas niponas.

El número de prisioneros se eleva a noventa mil hombres, de ellos cincuenta y tres mil británicos y cuarenta y dos mil indios. Todos los días se envían cinco mil prisioneros a los servicios de trabajo.

El botín recogido comprende 300 cañones de campaña y mortartaña, 93 cañones antiaéreos, 15

cañones de fortificación, 103 cañones de tiro rápido, 180 lanzallamas, 63 cañones antitanques, 2.530 ametralladoras, 773 fusiles automáticos y 56.000 fusiles.

Además, han caído en manos de los japoneses 15.000 vehículos automóviles, 135.000 toneladas de aceite pesado y 1.050 locomotoras y vagones de todas clases.

El número de heridos enemigos en Singapur se eleva a 11 mil; siete mil de ellos, ingleses y australianos.

EFE.

Tétanos curación garantizada
—
CASTRACIONES sin dolor ni herida
Sueros y Vacunas

Por el Profesor Veterinario Jaime Femenías (Manascal d'Artá) Rey, 25 — MANACOR